

文/图 羊城晚报记者 赵映光 通讯员 杨静文 陈文庆

11月18日这一天，对于舒忠平一家人来说，可以称得上是这辈子最为幸福和难忘的了，因为他家被拐19年的儿子舒某红（现名林某生）在揭阳警方锲而不舍的帮助下，终于回家了。

当天，在揭阳市公安局举行的认亲仪式上，舒忠平夫妇与失散多年的儿子三人紧紧相拥，泣不成声，感人的一幕也令在场的民警无不为之动容。据悉，自19年前接到舒某红被拐的警情后，揭阳警方一直寻踪破案，终于在今年借助智慧新警务手段成功找到已被改名的舒某红，并将拐卖犯罪嫌疑人捉拿归案。

### 儿子被工友诱拐 母亲一度欲轻生

2001年，来自四川筠连县的舒忠平夫妇带着时年仅有5岁的儿子，在揭阳某制衣厂打工。同在该制衣厂打工的工友“赵一春”，与舒忠平夫妇相识后，时不时会到他们家串门，逗孩子玩耍，有时候甚至会独自带孩子出门给孩子买好吃的。

“犯罪嫌疑人因小时候受伤导致脸上留有明显疤痕，其貌不扬加上家庭条件一般，觉得自己要结婚生子很困难。”

据办案民警介绍，“赵一春”落网后交代，他有一次带孩子上街时，有人就问他说：“这么可爱的孩子是不是自己的”，一句简单的问话让他萌生了拐走小孩的念头。

在此期间，舒忠平夫妇也一直没有放弃寻找儿子，他们

于2001年2月17日上



在揭阳市公安局举行的认亲仪式上，舒忠平夫妇与失散多年的儿子三人紧紧相拥，泣不成声

# 寻儿19载，终在揭阳团聚

揭阳市公安机关近三年所立的7宗拐卖儿童案已全部告破，孩子也全部找回

## 警方通过DNA比对助失散家庭团圆

从接到警情19年来，揭阳市公安局一直没有放弃对该案的追踪侦查。

终于，功夫不负有心人。今年10月30日，揭阳市公安局空港分局依托智慧新警务，经对被拐小孩舒某红幼时的相片进行分析，初步判断姓名为林某生（揭阳普宁市人，现年24岁）很可能就是当年被拐儿童舒某红，而与其有密切联系的关系人唐某乐（湖南常德鼎城区人，现年52岁）极有可能就是当年的嫌疑人“赵一春”。

获悉相关情况后，揭阳公安机关立即组织警力赶赴汕头。10月31日15时，办案民警在汕头某公司找到了林某生。同日16时许，办案民警在汕头市某酒店抓获犯罪嫌疑人唐某乐。

“我们找到舒某红时，向他询问自己亲生父母的信息时，他一下子呆住了，懵了大约15分钟后才回过神来。”办案民警称，舒某红知道自己并非唐某乐的亲生儿子，唐某乐则一直告诉舒某红他是自己抱养的，舒某红也一直有意要找回自己的亲生父母，但由于幼年时记忆太模糊了，寻亲一事一直未能如愿。

据揭阳警方介绍，经初步审讯，唐某乐承认自己就是当年拐走的“赵一春”，并对其当年拐

骗舒某红的犯罪事实供认不讳。而经揭阳市公安局刑警支队对林某生采血入库比对，科学鉴定，林某生DNA与舒忠平、杜师芬夫妇DNA符合亲子遗传规律，确认林某生为舒忠平夫妇亲生儿子（即当时被拐的舒某红）。

据办案民警介绍，唐某乐交代称，当年他拐走舒某红后便潜逃至汕头市，身上只有700块钱的他也不敢住宾馆，只能带着小孩栖身在天桥、公园等地，并靠着四处打散工维持生活。

目前，犯罪嫌疑人唐某乐已被刑事拘留。看着舒忠平一家团聚的感人场景，揭阳市公安局党委委员、副局长陈卢荣表示，涉拐案件一天不破，人贩子一天不到案，被拐儿童一天不被找到，公安机关的打拐工作就一天不停歇。

据介绍，近三年来揭阳市公安机关所立的7宗拐卖儿童案已全部告破，孩子也全部找回，共抓获犯罪嫌疑人14名。接下来，揭阳全市公安机关将持续推进“护苗”专项行动，严厉打击各类拐卖妇女儿童违法犯罪，动用一切资源、穷尽一切手段，做到现案必破、积案攻坚，帮助更多被拐儿童早日回家，让更多的家庭圆满团聚。

汕头人社部门全力落实惠企政策，已完成5.79万家企业社保费减免业务共计金额16.9亿元

## 多措惠企助力新一轮高质量发展

羊城晚报记者 蚁璐雅

俗话说，“无潮不成市”，哪里有潮汕人的足迹，哪里就有生意做。而同样的，在汕头这片营商环境热土上，也是“无市不成潮”，做生意——是汕头最具代表性的金字招牌之一。在潮商精神的鼓舞下，汕头经商氛围浓厚、创业热情高涨，不仅有许多本土潮商，更吸引了一波又一波外来投资者和创业者。与此相伴而生的，更是汕头全方位、多层次、宽领域的营商环境和开放政策，自改革开放的大门打开后，汕头经济特区多措并举提升投资环境、挖掘丰富商机，近年来，汕头市人社部门更是出台了一系列减负、稳岗、扩就业等针对各类企业的惠企政策和服务，助力本地各企业实现新一轮高质量发展。

### 服务新政抢留人才

“我们一家人团聚的梦想终于实现了！”——今年，汕头市高层次人才服务专区曾收到了一条这样的信息，信息上这样说道：在市委组织部、市人社局和金平区委组织部的大力支持和帮助下，我妻子工作的调动手续已经办好了，明天就可以去金平区科技局报到了，衷心感谢组织部和人社局领导和同志们的帮助和支持，切实帮助我们解决了家庭的实际问题。

这条信息来自广东壮丽彩印股份有限公司技术研发中心的骨干技术人员汤树海，因为其丰富

的包装材料研发和产业化应用的技术从业经历，拥有多项发明专利，多次获得国家省市的科学技术奖项，汤树海于2019年7月被汕头市人社局认定为汕头市高层次人才，荣誉虽喜人，但是在此前，汤树海却一直有个藏在心头的牵挂：他在汕头市上班，他的妻子却是一名潮州市潮安区的公务员，而一双年幼的女儿又在汕头由老人家照顾，一家人过着两地分居的生活。

后来，在了解到汕头市高层次人才专区为经认定的高层次人才提供包括配偶工作推荐、子女入学等52项服务后，汤树海很快递交了申请。令他惊喜的是，在2个月后，申请通过了。汕头市委组织部、市人社局和高层次人才单位所在地金平区委组织部高度重视，经过多次双向协调沟通，金平区委组织部于2019年12月上旬推荐其配偶到金平区科技局工作，并积极与潮州市潮安区委组织部协商办理商调事宜。今年2月，其配偶已正式到金平区科技局报到，一家人团聚一城的愿望终于得以实现。

“抢”人才、留人才，为千千万万来汕人才解决后顾之忧，是汕头市人社局近年来的努力方向。2019年出台的“人才新政”30条，通过高层次人才认定、住房补助、购房补助、柔性引才补贴、培训交流补贴等人才优惠政策，同时全力实施汕头人才金凤卡制度，以信息平台、应用场景、服务专区建

设为抓手，提供入户、子女入学等52项服务，提升高层次人才服务体验。根据汕头市人社局提供的数据显示，截至目前，已认定高层次人才906名，已发放各类人才补助1416.8万元，实施《硕（硕）三年行动计划》，赴广州、深圳等地举办中高端人才专场招聘会，目前拟聘博士322人，硕士487人。

### 稳岗补贴助企发展

在汕头浓厚的营商环境中，除了帮扶用工、引进人才外，稳定就业和助力创业也是汕头市人社部门全力以赴做好惠企服务的重要目标。在汕头近年助力企业高质量发展的一系列工作背后，有许多中小型企业对汕头惠企政策赞誉有加，其中就有今年领取了22.5万元稳岗返还的汕头市保安服务有限公司。

“我们公司人数比较多，员工近2000人，每人平均社保成本超过700元，对企业来说是比较大的负担，特别是在疫情期间。”据汕头市保安服务有限公司办公室人事负责人周琳婕介绍，今年3月，她通过汕头市人社局的官网了解到稳岗返还失业保险费的有关通知，抱着试一试的心态，马上就准备材料去申请了，到了5月公示企业名单的时候，一查果然入选了，激动得马上与同事分享这个好消息。

记者在汕头市人社局了解到，人社部门在减负、稳岗、扩就



工作人员为高层次人才办理业务（由受访者提供）

业方面，综合运用“免、减、延、缓、返、补”等措施减轻企业社保负担，“免、减”是指阶段性减免企业社保的单位缴费部分，“延”是指延长阶段性减免企业社会保险费政策实施期限，“缓”是指允许受疫情影响生产经营出现严重困难的企业缓缴社保费，缓缴期间免交滞纳金，“返”是指加大失业保险稳岗返还力度，对暂时生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员少裁员的参保企业，放宽认定标准，并将返还标准最高提至企业给其职工上年度缴纳失业保险费的100%，帮助企业稳定岗位，“补”是指通过吸纳就业补

贴、培训补贴等政策，促进企业吸纳就业，大力实施职业技能提升行动，支持企业开展培训，鼓励劳动者提高技能。

据数据显示，截至目前，汕头市已完成5.79万家企业社保费减免业务共计金额16.9亿元；共发放受影响企业失业保险费返还18.1亿元，惠及企业559家；发放失业保险稳岗返还4710万元，惠及企业1028家；发放各类就业补助资金5946万元，培训资金2500万元。一系列稳企业、保就业政策的落实，不仅稳定了企业员工队伍，更大大提振了市场信心。

### 行政决定履行催告书送达公告

（2020）粤0507民初1916号

李凯旋公民身份号码440507198612132016：

本院受理原告蔡俊庭诉被告蔡旭强民间借贷纠纷一案，现依法向你送达民事裁定书第42页第4款规定：现因你下落不明，无法直接送达，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定，向你公告送达（2020）粤0507民初1916号民事裁定书。限你自公告之日起六十日内到本院领取民事裁定书及本案其他诉讼文书。逾期视为送达。你应答的抗辩状、上诉状等文书，本院将公告送达。如不服本裁定，可在裁定书送达之日起十日内向本院提起上诉；逾期不上诉的，本院即视为送达。

特此公告。

二〇二〇年十一月十九日

### 汕头市龙湖区人民法院公告

（2020）粤0507民初880号

刘小玲公民身份号码440507198912216161：

本院受理原告汕头市龙湖区龙华支行与被告刘小玲金融借款合同纠纷一案，现依法向你送达民事裁定书第42页第4款规定：现因你下落不明，无法直接送达，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定，向你公告送达（2020）粤0507民初880号民事裁定书。限你自公告之日起六十日内到本院领取民事裁定书及本案其他诉讼文书。逾期视为送达。你应答的抗辩状、上诉状等文书，本院将公告送达。如不服本裁定，可在裁定书送达之日起十日内向本院提起上诉；逾期不上诉的，本院即视为送达。

特此公告。

二〇二〇年十一月十九日

### 汕头市龙湖区人民法院公告

（2020）粤0507民初1769号

郑则伟公民身份号码440502198912216161：

本院受理原告郑则伟与你买卖合同纠纷一案，现依法向你送达民事裁定书第42页第4款规定：现因你下落不明，无法直接送达，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定，向你公告送达（2020）粤0507民初1769号民事裁定书。限你自公告之日起六十日内到本院领取民事裁定书及本案其他诉讼文书。逾期视为送达。你应答的抗辩状、上诉状等文书，本院将公告送达。如不服本裁定，可在裁定书送达之日起十日内向本院提起上诉；逾期不上诉的，本院即视为送达。

特此公告。